

# Tlučenský zpravodaj



Léto 2024

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

blíží se nám léto, čas prázdnin a dovolených. Jsme v půlce roku a mnoho kulturních a investičních akcí máme za sebou, ale ještě i před sebou. Jistě jste zaznamenali otevření nové knihovny, nové víceúčelové hřiště v Línské ulici, zahájení realizace opravy Chodské ulice a opravy hasičské zbrojnice.

V červnu předáme staveniště zhotoviteli na realizaci další etapy cyklostezky, ve škole pak začne realizace projektu s názvem Systémy pro moderní metody vzdělávání na ZŠ a MŠ Tlučná (jedná se o modernizaci počítačových učeben – budou pořízeny robotické stavebnice, 3D brýle, počítače, 3D tiskárna apod.). Jen tyto dva projekty znamenají pro obec předfinancovat ze svého rozpočtu 12,3 mil. Kč, přičemž z evropské dotace na tyto akce získáme 10,1 mil. Kč. Dalších téměř 3,5 mil. Kč jsme získali na akce, které nás čekají či se realizují, jedná se o zateplení OÚ, opravu Chodské ulice či pořízení elektromobilu pro údržbu obce. Letošní rok je tedy finančně náročný, nicméně díky dobrému hospodaření obce mohou akce být financovány z přebytku minulých let.

Co mne mrzí a zdůrazňuji, že to obec nemohla nikterak ovlivnit vzhledem k tomu, že vlastníkem mostu je Plzeňský kraj, je, že zhotovitel přestavby mostu nedodržel podmínky realizace, tj. zachování průjezdnosti pro linku č. 55. Bohužel při kontrolní jízdě autobusu bylo zjištěno, že nemůže po tomto mostu bezpečně projet. K tomu je nutné doplnit, že zhotovitel chtěl původně akci realizovat zcela bez mostního provizoria, tedy jako objízdnu trasu přes okolní obce, což obec důrazně odmítla a trvala na provizorním mostu. Obec se pravidelně účastní kontrolních dnů na stavbě a investora a zhotovitele upozornila na nepřehledné značení apod. a požádala o rychlou úpravu, aby byl průjezd co nejbezpečnější. Útěchou nám může aspoň být, že se po mnoha letech dočkáme opraveného mostu, jelikož ten starý byl již v havarijním stavu.

Doufám, že všechny akce, ať už ty probíhající nebo ještě nezapočaté, budou probíhat bez problémů a naše obec tak bude zase o něco lepším místem k životu. Přeji Vám krásné a pohodové léto.

Jan Opl, starosta

## Už jste vyzkoušeli hřiště?

Od 31. května je otevřené nové víceúčelové hřiště v Línské ulici, na kterém je možné hrát basketbal, volejbal, nohejbal, tenis, malou kopanou a jiné. Správce hřiště po dohodě zapůjčí vybavení (sítě, sloupky). Doufáme, že máte radost a zároveň Vás žádáme o dodržování provozního řádu, aby hřiště dlouho sloužilo. Hřiště stálo 3,065 mil. Kč a 700 tis. Kč přispěl obci Plzeňský kraj. Pro veřejnost je přístupné zdarma, v určité hodiny je možné si ho za poplatek rezervovat – všechny informace (včetně odkazu do rezervačního systému) najdete na webu obce.



## Slovo šéfredaktorky

Milí Tlučeňáci,

za celou redakční radu Vám přeji nádherné léto, načerpejte nové síly a užijte si spoustu dobrodružství a zábavy. K zábavě snad přispěje i letní kino, na které se můžete těšit 19. 7. a 9. 8. na fotbalovém hřišti.

Příjemné začtení do letního čísla  
Michala Mathauserova



## Už jste navštívili novou obecní knihovnu?

V úterý 14. května proběhlo slavnostní otevření nové obecní knihovny na adrese Pod Školkou 772. Za přítomnosti milých hostů zastupujících nejen okolní obce, ale také tlučenskou školu a Krajský úřad PK byl vysazen „knihovnický strom“ a starosta Jan Opl s paní knihovnicí Vlastou Pospíšilovou symbolicky přestřihli pásku, za níž vedou dveře do tisíců tajemných světů.

Prostor dříve sloužil jako školní družina a po dobu rekonstrukce lékařského domu jako ordinace praktické lékařky. Stavební úpravy provedli zaměstnanci hospodářského dvora, návrh knihovny včetně celkového řešení interiéru připravila paní Kamila Opl Hackerová a truhlářské práce prováděl pan Martin Havalec.

Snahou nebylo jen knihovnu přemístit, ale vytvořit z ní malé komunitní centrum a nabídnout občanům prostor, který je příjemný nejen na pohled, ale také uživatelsky. Od teď bude spolupráce se školou i školkou výrazně dostupnější a pro děti bezpečnější a také bude možné zde pořádat besedy, výstavy, Noc s Andersenem a další akce. Knihovna postupně nově nabídne také aktivní web, online katalog knih, rezervační systém a půjčování e-knih a audioknih.

**Pokud jste do nové knihovny ještě nezavítali, neváhejte, určitě to stojí za to a doufáme, že se pro Vás stane příjemným místem k trávení volného času.**

A na závěr něco málo z historie. Knihovna v naší obci byla založena v roce 1910, první knihy darovaly Svaz horníků, Sbor dobrovolných hasičů, Národní jednota pošumavská a místní občané. Prvními knihovnicíky byli učitelé Vilém Valenta, Ludmila Brychtová, po 2. světové válce dlouhodobě Josef Babka, Emma Loučimová, Marie Ježková a nyní je již 20 let naší milou a usměvavou knihovnicí paní Vlasta Pospíšilová.



## Pracovní četa má nové pomocníky



Na pořízení vozu Ford Transit s kontejnerovou úpravou získala obec od Ministerstva pro místní rozvoj ČR dotaci ve výši 600 tis. Kč



**MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR**



Nový stroj pro údržbu obce (cyklostezky, parku, lesních cest atd.) včetně radlice a lopaty pro tvorbu běžecké stopy.

Jeho koupi podpořila Nadace ČEZ příspěvkem ve výši 230 tis. Kč.

  
**NADACE ČEZ**

## Nové knihy

### Knihovnice doporučuje:

**Karin Lednická**

**Šikmý kostel 3**

Románová kronika  
ztraceného města  
(léta 1945–1961)



### Beletrie

Johannsen, A. – Dívka na pláži  
Soukupová, P. – Nikdo není sám  
Olsen, G. – Na břehu minulosti  
Erskine, B. – Sprádači snů  
Willingham, S. – Vše temné a nebezpečné  
Audrain, A. – Šepoty  
Nguyn Phan Que Mai – Hory zpívají  
Isaac, J. – Pravdu neumlčíš  
Gardner, L. – Než zmizela  
Candlish, L. – Dvakrát do stejné řeky  
Jackson, L. – Největší hřištník  
Mola, C. – Obřad  
Novotný, A. – Pamatuj na smrt  
Clark, J. – Pavučina lstí  
Sternbergh, A. – Zkouška rájem  
McFadden, F. – Za zamčenými dveřmi

### Beletrie mládež

Lebeda, J. – S Medovníčkem do pohádky  
Lebeda, J. – Pohádky skřítků Medovníčka  
a Barvínka  
Lebeda, J. – Medovníčkova dobrodružství  
Spidey a jeho úžasný přátelé  
Colas des Francs – Kudy létá vítr

### Naučná

Pavel, P. – Generál Pavel  
Dvorská, H. – Život se mnou pěkně cvičí

Vlasta Pospíšilová

## Všimli jste si novinek v obci?

### Hasičská zbrojnice má novou střechu

Výměna střechy na hasičské zbrojnici je úspěšně dokončena a hotová je také garáž na uskladnění vybavení, která stojí u vstupu do areálu. V září na tuto akci naváže další etapa rekonstrukce. Její součástí bude zateplení a také nová fasáda, čímž bude oprava hasičské zbrojnice kompletně dokončena.



### V Rybníčkách je nový Z-BOX

Stávající box Zásilkovny umístěný v Línské ulici byl téměř pořád přeplněný. Z iniciativy obce, která Zásilkovnu kontaktovala, byl v obci doplněn druhý box, a to v blízkosti autobusové zastávky V Rybníčkách.

Obec zároveň jedná o případném umístění boxů dalších přepravních společností.



### Proč byla pokácena vrba v parku?



V polovině května došlo v nočních hodinách opakovaně k ulomení velkých větví z vrby v parku v centru obce. Obec se okamžitě obrátila na specializovanou firmu, která zjistila, že je strom napadený dřevokaznou houbou. Tato houba způsobuje rychle postupující hnilobu, degradaci dřeva a následné zlomy větví a případně i celého kmene. Vrby mají bohužel proti patogenům a houbám velmi špatnou obranyschopnost.

Při důkladné prohlídce bylo zjištěno, že rozsah poškození je velký a zasahuje celý kmen a kosterní větve. Z důvodu bezpečnosti bylo tedy bohužel nutné vrbu pokácet, následně bude provedena náhradní výsadba vhodného druhu dřeviny.

Lehčí stabilizační zásah byl z preventivních důvodů proveden také na druhé,

vedle napadeného stromu stojící, vrbě, kterou bude odborná firma poté dále sledovat.

Dřeviny v obci jsou průběžně kontrolovány, upravovány a v případě kácení je také prováděna náhradní výsadba vhodných dřevin.

## V lesoparku se pářily čarodějnice

V úterý 30. dubna se v lesoparku konalo obecní Pálení čarodějnic. Akce byla příjemná, zahráli muzikanti, účastníci si opekli něco dobrého a poseděli na připraveném sezení i vlastních židličkách a dekách.

Děkujeme všem, kteří přišli strávit pohodový večer a už teď Vám můžeme slíbit, že akci zařadíme do programu nastálo.

Tak za rok na stejném místě!



## Také jste se přišli vrátit Zpět do roku 1945?

O víkendu 4. a 5. května si členové 4. obrněné divize Plzeň v okolí hasičské zbrojnice rozložili dobový US army kemp. Velká část občanů využila možnost a přišla se podívat nejen na samotný kemp a vozový park, ale také si vyslechnout od členů divize výklad k vystavenému vybavení a prohlédnout si zbraně a jiné artefakty. Součástí akce byl v sobotu od 17 hodin také tradiční pietní akt k oslavě osvobození a uctění památky obětí války.



## Obec přivítala nové občánky

V pondělí 13. května se konalo v Barokním špejcharu tradiční Vítání občánků. Slavnostním aktem provázal místostarosta Oldřich Rozšafný, k rodičům a novým občánkům promluvil také starosta obce Jan Opl. Příjemnou atmosféru navodilo vystoupení žáků tlučenské základní školy.

Maminky dostaly růžičky, dětičky památníček, 1000 Kč do kolébky a lahvičku s krokodýlem.

Do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.



Foto: Martin Pospíšil

## Nenechte si ujít letní kino

I v letošním roce se můžete těšit na fotbalovém hřišti na produkci letního kina od Kina na kolečkách.

**v pátek 19. července**  
**Prázdniny s Broučkem**

**v pátek 9. srpna**  
**Aristokratka ve varu**



## Jak se daří mysliveckému kroužku?

Myslivecký kroužek Vlčata Tlučná. Co si pod tímto názvem vybavíte? Představte si partu dětí, jak společně poznávají a pomáhají přírodě a lesům. Učí se druhy zvěře, rostlin, plodů, jak o zvěř pečovat a také přírodě pomáhají, ať už je to čištěním napajedel nebo příkrmováním zvěře na zimu. Všechny tyto znalosti se jim hodí nejen do budoucna, ale i při soutěžích. Letos se konal již 54. ročník Zlaté Srnčí Trofeje v klášteře Chotěšov. Z 58 soutěžících Vlčata získala v kategorii mini 1. místo, v kategorii A 3 (5. třída) – 4., 7. a 21. místo a v kategorii B 6 (9. třída) 14., 15., 16., 18. a 22. místo. Vlčata musela projít stezkou, napsat testy a nechyběla ani střelba ze vzduchovky.

Abychom se jen neučili, tak jsme i letos vyrazili na výlet do Lysé nad Labem. Zde se konala výstava NATURA VIVA. Vlčata si prošla pavilony s myslivostí, včelařstvím a rybářstvím. Cesta vlakem byla sice dlouhá, ale Vlčata si to užila.

A co nás ještě čeká?

Do konce školního roku budeme mít ještě jednu soutěž a výlet na zámek Ohrada u Hluboké + ZOO. Vřele všem doporučuji navštívit. Ráda bych poděkovala dětem, rodičům a také Terezce Candrové a Michaele Kolrusové.

Přejeme všem krásné prázdniny.



Vedoucí kroužku Luboš a Dáša Hauerovi



## **Chcete prožívat aktivní stáří? Přidejte se do SPCCH Tlučná.**

Nový rok 2024 jsme začali společnou rekondiční vycházkou. 27. 1. jsme dojeli MHD do Plzně – stanice Wolkerova ulice. Vycházka měla 3 okruhy: 1. lehký okruh (Plzeň-Nová Hospoda a zpět MHD), 2. okruh (Plzeň-Nová Hospoda-Vejprnice a pak MHD) a 3. okruh (Plzeň-Nová Hospoda-Vejprnice-Tlučná). Ti nejzdatnější ušli asi 13 km.

16. 2. jsme opět zamířili do restaurace „čoud“ na hřišti, kde jsme změřili síly v šipkách. Vítězové byli všichni a společně jsme strávili pěkně odpoledne.

9. 3. se konala výroční členská schůzce spojená s oslavou MDŽ v hasičské zbrojnici, na které jsme zhodnotili bohatou činnosti naší organizace za uplynulý rok 2023. Předsedkyně paní M. Hofmanová přivítala hosty z OÚ – starostu pana Jana Opla a místostarostu pana Oldřicha Rozšafného. Za okresní výbor SPCCH nás navštívila předsedkyně paní Jaroslava Kučerová. Nechybělo ani malé občerstvení, pro ženy malá sladkost a kytička od pana starosty. O pěknou výzdobu se postaraly členky J. Faitová a J. Lišková.

21. 3. jsme se za hojně účasti sešli v hasičské zbrojnici na cestopisné přednášce tlučenského rodáka pana Vladimíra Kroce. Poutavé vyprávění doplněné nádhernými snímky z pracovních cest po celé zeměkouli nadchlo všechny přítomné. Jen těžko jsme se loučili, neboť zvědavé otázky nebraly konce. Proto jsme si na závěr slíbili, že se za rok opět setkáme a ve vyprávění budeme pokračovat.

2. 4. zhlédli členové naší organizace na Nové scéně v Plzni divadelní představení Jesus Christ Superstar.

25. 4. nás čekal v autobuse pan Jan Kyselela, aby nás odvezl do města Kadaň na komentovanou prohlídku města a jeho památek. Kadaň je jedno z nejmalebnějších měst severních Čech, ležící v Ústeckém kraji na levém břehu řeky Ohře, na úpatí Doupovských a Krušných

hor. Při komentované prohlídce jsme získali řadu zajímavých informací, např. o gotické radní věži, kostele Povýšení sv. Kříže, barokním sloupu Nejsvětější Trojice a dalších památkách. Pozornost všech přítomných zaujala Katova ulička, která je nejužší ulicí v ČR. Vrcholem všech památek v Kadani byl unikátní františkánský klášter Čtrnácti sv. Pomocníků, jenž je národní kulturní památkou a usiluje o zápis do světového kulturního dědictví UNESCO. Výlet se vydařil, počasí nám přálo a už teď se těšíme na další společně prožitý den.

13. 5. se několik členů naší organizace zúčastnilo Sportovních her seniorů Plzeňského kraje. A opravdu se jim dařilo. Přivezli domů několik diplomů a umístili se na předních místech.

14. 5. jsme pořádali okresní setkání Sportovních her v lesoparku nad základní školou.

V pěti disciplínách soutěžili senioři z Vejprnic, Heřmanovy Huti a Tlučné. Jelikož se sešlo 66 sportovně založených jedinců, boje to byly opravdu skvělé. První místa obsadili senioři z Heřmanovy Huti, druzí byli z Tlučné a třetí z Vejprnic. Všechny sportovce čekala sladká odměna a závěrečné opékání buřtíků, které nám věnoval s velkou slevou pan Ottis z řeznictví v Nýřanech. Velký dík patří i našemu OÚ za skvělou pomoc při přípravě dřeva, stolů, lavic a vody. Na celé přípravě sportovních her se podíleli manželé Faitovi a Liškovi.



23. 5. jsme se MHD vypravili do Arboreta Sofronka, kde nás přivítal tlučenský rodák pan Miloš Hanus. Arboretum Sofronka je nyní pod Správou veřejného statku města Plzně. Je tam sbírka světového sortimentu druhů rodu Pinus (borovice). Najdeme tam i zookoutek s daňky a též naučnou stezku o včelách. Velice poutavé a zajímavé o nich hovořil pan Hanus, jeho zápal a znalosti jsou neuvěřitelné. Určitě se tam znovu podíváme.

1.–8. června nás čeká rekondiční pobyt v Janských Lázních. Ale o tom napíšeme až příště.

Za SPCCH Tlučná Jana Lišková



## Cyklonávřtřva ve Flossu

Zástupci obce v neděli 28. dubna navřtřivili na kolech naři partnerskou obec Floss a setkali se se svřmi německřmi kolegy. Opřt nechybělo vřelě přijetř, za které vřichni řčastníci děkujř, a také spoustu inspirace na zajřímavě projekty v obci i okolí.



## Skautské jaro ve znamení závodů

Velkřm projektem letořního roku bylo pro naře středisko pořádání Závodů vřchat a svřtluřek (ZVaSu) tady u nař v Tlučné. Ale kromě závodů jsme na jaře stihli i spoustu dalřích aktivit.

V pondělř 1. dubna proběhla tradiční Velikonoční výprava, tentokrát do lesoparku Martinská stěna v Dobřanech. Nechybělo pečení buřtů ani závěrečná hra s hledáním vajřček. 20. a 21. dubna pak naře středisko společně s přřstavem Omaha Plzeň pořádalo už zmřněné základní kolo ZVaSu pro okres Plzeň-město. Počasř před nař stavělo výzvy v podobě deřtě i sněhu, ale my i řčastníci jsme si s tím poradili a Ostrov pokladů tak přivřtal v průběhu obou dnů celkem 28 hřidek po 5–8 řlenech, kterřm se podařilo po zdolání úkolů získat mapu k vytouženému pokladu. Mezi hřidky postupujřící do krajského kola se probojovala i naře družina Slunečnic, tak jim o vřkendu 14.–16. června drříme palce.

Na celostátnř akci Obrok pro rovery a rangers, která se konala od 29.5. do 2.6. v areálu zámku Valeč, nechyběla ani devřitřletná výprava z nařeho střediska. Akci, na které se potkalo kolem 2000 řčastníků, si moc užili a také dokázali, že se bahna nebojř.

Skautský rok vrcholř a my všem přejeme léto plně dobrodružstvř, na nař ho jistě čeká velká dávka na střediskovém táboře v červenci.

Michala Mathausarová (Maty)



# Taneční klub Tlučná – vicemistři ČR v plesových formacích

V sobotu 4. května se konalo Mistrovství ČR v plesových formacích pořádané Svazem učitelů tance. Jedná se o největší soutěž v České republice, kam se sjedou ti nejlepší ze všech krajských kol. Soutěž probíhala v nádherném Fibichově sále Chrudimského muzea. Výkony tanečnicků hodnotila odborná porota zaměřená na standardní a latinsko-americké tance. Ze známých tanečnicků zasedli v porotě např. **Jakub Mazůch a Jaroslav Kuneš ze StarDance**. Náš Taneční klub měl trojnásobné zastoupení. Letos poprvé byla v Chrudimi otevřená věková kategorie Baby v Plesových formacích. A právě zde náš nejmladší soutěžní tým se skladbou **Banana Shake** vybojoval titul **vicemistr ČR SUT 2024**.



I juniorský tým zaznamenal několik úspěchů se skladbou **Mamba** a stal se **vicemistrem ČR CDO**. Dětský tým se skladbou **Šimon a Matouš na cestách** si také nevedl špatně a na svůj účet si připsal poražené soupeře a několik medailí. O všem svědčí početná sbírka medailí a pohárů získaných v letošní sezoně.

**Všechny děti** z Tanečního klubu jako každý rok **vzorně reprezentovaly obec Tlučnou**. Jaké překvapení si pro ně obec přichystá?

**Tanec ale není jen o úspěších, ale i o zážitcích**

Bylo jich nespočet. Zmíním například osobní setkání dětí s Jakubem Mazůchem a fotografie s ním.

**Obec Tlučná na mapě oslav Mezinárodního dne tance 2024**

Už poněkoličkáte jsme se připojili k oslavám Mezinárodního dne tance, který



případá na 29. 4., a tak se i obec Tlučná dostala na mapu míst, kde se tančilo a slavilo. Letos jsme celorepublikový flashmob natočili dvakrát: u kladenské sportovní haly a vystoupení v Tlučné.

**V Tlučné to žilo tancem – Májový pohár 2024**

Již od brzkého rána se do Tlučné sjížděly soubory ze západních a středních Čech. V neděli 19. května 2024 se zde konala taneční soutěž Májový pohár 2024, kterou uspořádal Taneční klub Tlučná zejména pro školní kroužky, Domy dětí a mládeže a pro kluby, které se tanci věnují hlavně pro radost. Diváci zhlédli **více jak 70 nádherných vystoupení** od mateřáků až po dospěláky. Svá želízka v ohni zde měly i plzeňské mateřské školky. Na parketu se představili malí šmoulíci, jahůdky, Karkulky, kovbojky, opičky ze ZOO a mnoho dalších. Byly zde zastoupeny taneční styly Art Dance, Show Dance, Disco Dance, Street Dance, Cheerleaders a den vyvrcholil soutěží Plesových formací – standardní tance, latinskoamerické rytmy a česká polka. Skvěle taneční výkony hodnotila **porota**, ve které zasedli členové **Svazu učitelů tance a Českého svazu tanečního sportu**. Některé disciplíny byly velmi naplněné a do poslední chvíle panovalo napětí, kdo se umístí na

prvním místě a odveze si zlaté medaile a pohár. Nezapomněli jsme ani na choreografy a trenéry – každý si převzal taneční sošku jako poděkování za svoji práci.

**Za Taneční klub Tlučná startovalo na 70 tanečnicků v 5 týmech v různých věkových kategoriích:** Mini, Baby, Děti, Junioři a také dospělí. Nejvíce se dařilo týmu Mini, který vybojoval zlaté medaile a zlatý pohár. Ostatní byli také úspěšní, všichni se umístili na medailových pozicích.

Soutěž se opravdu vydařila a už se těšíme, že se všichni sejdem příští rok na Májovém poháru 2025.

**Chcete se přidat k naší početné taneční rodině? Neváhejte a hlase se již teď!** Vítány jsou děti od 3 let až po dospěláky. Kontakt: [info@tktlucna.cz](mailto:info@tktlucna.cz) nebo volejte **732 833 303**.

Bohatou fotogalerii najdete jako vždy na: [www.tktlucna.cz](http://www.tktlucna.cz)

Brzy na stančenu  
Marie Zemanová



Foto: Radovan Osoba

## Mladí hasiči v akci

Mladým hasičům začala letní sportovní sezona, a tak se plnou parou vrhli na tréninky rychlostních disciplín. Opustili prostory klubovny a hlavní část tréninků se přesunula na travnatou plochu a tartan.

Na začátek sportovních disciplín si mladí hasiči domluvili víkendové soustředění nedaleko Hradiště u Domažlic. Děti z Tlučné, Ledec a Chotíkova společně vyrazily v pátek 19. dubna odpoledne vlakem do Domažlic a odtamtud již do střediska Szamov, které jim pronajalo CPTS Zbůch. Areál jim poskytl nejen nocleh, ale i společenské prostory a sportoviště. V sobotu ráno posílili mladí hasiči svou kondičku, po obědě vyrazili na zříceninu hradu Netřeb a odpoledne prověřili znalosti soutěžních disciplín. Po večeri si za odměnu užili diskotéku. V neděli ráno se ještě chvíli trénovalo, dopoledne byla na řadě kondiční procházka a po obědě vyrazili vlakem zpátky domů.

V sobotu 27. dubna se kolektiv zúčastnil soutěže TFA (nejtvrdší hasič přežije) v Kožlanech. Stejně jako v září ve Všerubech, kde se takovéto soutěže naši mladí hasiči zúčastnili poprvé, čekala na závodníky trať, která prověřila jejich fyzickou zdatnost. Na startu každý dostal batoh se zátěží namísto dýchacího přístroje, pak musel roztáhnout a smotat hadice, bušit kladivem v hammerboxu, prolézat přes překážky se závažím v rukou, přemísťovat figurínu či skákat přes bariéru a proběhnout pneumatikami. Z našich reprezentantů nejlepších výsledků dosáhli: Markéta Špachmannová ml. (zlato) a Nelly Benešová (stříbro) mezi staršími dívkami, Elena Ema Podhorcová (bronz) mezi dorostenkami a Daniel Vild (zlato) mezi dorostenci.

4. května ve Stýskalech si dorostenci vyzkoušeli také dospěláckou variantu TFA, která nejen že je podstatně delší, co se trať týče, ale je fyzicky opravdu náročná. Přestože jednotlivé úseky jsou podobné jako v dětské variantě, hadice se prodlužují, závaží nabývá na váze, a to někdy i několikanásobně. Pro naše závodníky byl tím



pádem největší výzvou přesun figuríny, která váží dle směrnic 80 kg, tedy více, než vážila většina našich závodníků. Nejlépe se dařilo Markétě Špachmannové ml., která dosáhla na 3. místo.

Dále se mladí hasiči vrhli na čisté sportovní disciplíny a připravovali se na soutěže v požárních útocích i běhu na 60 m a 100 m s překážkami.

11. května pořádal náš sbor 4. ročník soutěže O štít tlučenského krokodýla. V požárním útoku si přijelo zasoutěžit 15 mladších a 7 starších družstev. Zatímco na domácí půdě se bojovalo u kádě, dorostenci se zúčastnili také Memoriálu Vendulky Fránové v Plzni, kde se soutěžilo v běhu jednotlivců na 100 m s překážkami.

18. května odjela 3 družstva do Žichlic na okresní kolo hry Plamen. V sobotu každé družstvo splnilo 2 pokusy ve štafetě 4 x 60 metrů, štafetě s překážkami CTIF,

požárním útoku CTIF a štafetě dvojic, celkem tedy náš kolektiv startoval ve 24 pokusech jen za sobotu. Jako tradičně naše družstva přenocovala ve stanu a ráno soutěžila i v požárním útoku.

Na konec tohoto soutěžního maratonu si zaběhali jednotlivci v Manětíně běh na 60 m s překážkami, odkud se 3 závodníci kvalifikovali do krajského kola. Svými časy si postup zajistili Markéta Špachmannová ml. (13,56 s – 2. místo), Vojtěch Longauer (14,70 s – 1. místo) a Ladislav Podhorec ml. (17,56 s – 6. místo). Běhalo se i na 100 m dráze, dorostenecká část ale nebyla postupová.

Další víkend bude pro jednu odpočinkový, pak jednotlivci budou čekat krajská kola v Rokycanech a v Klatovech, další útokové soutěže a hlavně tábor. S dalšími zprávami se ozveme po prázdninách.

Jitka Holá



## Šikovné děti Tanečního kroužku TJ Tlučná

Dnešní článek začnu **velkým poděkováním dětem za VELMI ÚSPĚŠNOU taneční sezonu 2023–2024.**

Tato sezona byla snad nejvíce složitá za mé dlouhé působení v tanečním kroužku. Za nedostatečným trénováním byla velká nemocnost dětí, neúplný trenérský tým a tři měsíce nedostatečný prostor na trénování. Ale i za ten děkujeme Pavlu Sibalovi a Janě Šleglové, kteří nám umožnili trénovat v prostorách „čoudu“.

I přes tyto překážky **děti byly moc šikovné a na soutěžích úspěšné.**

Na první soutěž jsme vyrazili v letošní sezoně až 13. 3. do Zruče na Soutěž pohybových skladeb, kterou organizuje škola. Soutěže se zúčastnila jen sestava **Welcome party**, která si vytancovala 3. místo. Další zastávkou byla soutěž **O pohár města Klatov 23. 3.** Choreografie **Kominické štěstí** soutěžila ve věkové kategorii **MINI DĚTI** – z počtu 4 týmů si naši kominičci vybojovali **ZLATO**. Ve věk. kategorii **JUNIOŘI** naše slečny s **Welcome party** byly rovněž moc úspěšné, porazily 3 týmy a oslavovaly **ZLATO**.

Namlsaní medailemi jsme měli před sebou v dubnu tři taneční soutěže.

Jako první **6. 4. Děti v akci** v Praze Chodově. Na tuhle soutěž jezdíme již řadu let, děti se na ni strašně těší, protože každá choreografie dostane ke svému umístění i výborný velký chodský koláč. **Kominické štěstí i Welcome party** se ve své věkové kategorii umístily na 2. místě. Naše choreografie navštívily Prahu opět **25. 4. na soutěži CSH ve školách.** Tato soutěž má kategorii MŠ, do které naše dětičky patří. Jelikož by v této kategorii byly samy a nebyla by to žádná soutěž, žádný adrenalin, přihlásila jsem děti do starší kategorie. Tak naši malí kominičci měli soupeře, kterého porazili, a **Kominické štěstí se mohlo opět chlubit ZLATEM.** Starší děvčata odtancovala svoji sestavičku **WELCOME PARTY** také moc hezky, ale bylo to ve velké konkurenci jen na medaili bramborovou.

Semifinálové kolo **MiA Dance festival** se



konalo **27. 4.** v Plzni. Svou choreografii **Kominické štěstí** si mladší holčičky a jeden chlapec moc užili, a tak to nemohlo dopadnout jinak, než že do TK TJ Tlučná se vezlo opět **ZLATO ze souboje 4 týmů.**

Zahanbit se nenechala ani starší děvčata se sestavou **Welcome party a ZLATO do Tlučné zdvojnásobila.** Na semifinále jsme sice vybojovali dvě krásná zlatá umístění, ale postupový klíč na finále je neúprosný a postup si z Plzně vezli jen kominičci. **Welcome party** nedosáhla počtu bodů na postup do finále. Ale děvčata jsou bojovnice, a tak si pro postup jela na další **semifinálové kolo**, které se uskutečnilo v Praze 11. 5. Tady obsadila 3. místo s dostatečným počtem bodů a mohla se těšit na společnou výpravu s kominičkou na **finále MiA Dance Festivalu.**

Na velký den do hlavního města na **INTERNATIONAL DANCE CHAMPIONSHIP FINALS Mia Festival** vyrazil autobus plný nedočkavých dětí a jejich fančící skupinka rodičů. Mladší dětičky jely se svými rodiči auty.

Jako první na pódiu vystoupila starší děvčata **Welcome party.** Jelikož děvčat v sestavě je 28, měla co dělat, aby se na pódium vešla. A já trnula, aby některá nespadla dolů a nezranila se. Vše dobře dopadlo a děvčata se umístila na **3. místě.**

**Kominické štěstí** na finále dorazilo na poslední chvíli a v oslabení dvou děvčat. Na choreografii to vůbec nebylo znát, že jim

někdo chybí a že si kominičci nevyzkoušeli ani taneční plochu. Přijeli, převlékli se, nalíčili, vběhli na pódium, odtančili a vše proběhlo tak rychle, že se prekové nestihli ani rozkoukat.

Na vyhlášení jsme byli všichni včetně rodičů hodně nervózní a napjatí, jak to dopadne. Vyhlásili 5. místo...4. místo...3. místo a my pořád stáli v hloučku, drželi se za ruce a byli v očekávání. Moderátorka vyhlášení pěkně napíjala. A teď vyhlásila to krásné 2. místo, které zaslouženě patřilo našim krásně ušmudlaným kominičkům. Děvčátkům a chlapci se rozzářil úsměv a na jejich černých kostýmech se vyjímal krásná **STŘÍBRNÁ MEDAILE z VELKÉHO FINÁLE doprovázená slzičkami štěstí.**

V našem kroužku pro velkou nemocnost neproběhly naše tradiční akce jako je Maškarní vánoční show a Velikonoční nadílka. Tyto akce dětem vynahradíme na tradičním víkend v červnu. Doufám, že se všichni zúčastní a spaní v tělocvičně se spoustou her, soutěží a tancováním si uijeme.

Na závěr bych chtěla poděkovat nejen dětem a rodičům za skvělou celoroční spolupráci, ale hlavně velké díky tatínkovi a hlavně babičce Rozárky za krásné rekvizity, které vytvořili pro kominičky.

Velké díky Tělovýchovné jednotě Tlučná za podporu nejen finanční.

S přáním krásných dní všem Tluččákům  
za TK TJ Miluše Petráková

## Nepovedené jaro

Počítali jsme s tím, že A mužstvo v I. A třídě naváže v jarní části soutěžního ročníku na výkony podzimní, kde jsme uhráli solidních 18 bodů a herní projev nebyl špatný.

Vstup do jarní části nám ale hrubě nevyšel, prohráli jsme první 3 zápasy se soupeři na naší herní úrovni, což nebyl dobrý signál. Po těchto nezdarech se rozhodl trenér M. Vašák odstoupit, aby umožnil celku nový herní impulz. Vedením byli pověřeni Vl. Vašák, J. Sadílek a M. Seidl. Impulz se dostavil, bodový přírůstek nikoliv, protože následující zápasy jsme prohráli smolně o 1 branku. Následovaly zápasy s celky na prvních čtyřech místech tabulky a tady jsme šanci nedostali. Číslo hovoří jasně, čtyři porážky, poměr branek 2:26.

První bod jsme získali až za remízu 1:1 v Kralovicích ve 27. kole a v následujícím na domácí trávě jsme si trochu pozvedli náladu za vítězství nad Staňkovem 4:0.



Sečteno a podtrženo, houpe se pod námi židle sestupu po ročním působení v I. A třídě zpět do I. B třídy. Nutně bychom potřebovali vyhrát zbývající utkání, ale bude-li to stačit, záleží na dalších okolnostech – kolik celků sestoupí z vyšších tříd, jak budou hrát naši soupeři bojující též o setrvání

v soutěži. Velká škoda, že jsme nenavázali na podzimní výkony.

Radost můžeme mít z obou přípravků, vedou si v soutěži velice zdatně. Od 28. 7. je pro ně připraven letní kemp.

Do posledního kola bojuje o postup do okresního přeboru naše B mužstvo. Za předváděné výkony by jim postup slušel. Horší je to s těmi, kteří by měli v budoucnu posílit celky dospělých. Ani starší žáci ani dorost nedosahují zatím takovou výkonnost, k čemuž přispívají i velice úzké kádry, takže hraje vše, co je momentálně k dispozici.

Na závěr jedna **pozdávka na 29. 6., kdy se uskuteční na hřišti turnaj starých gard** a také dvě blahopřání – v nedávné době oslavili kulaté jubileum Michal Vašák a Tomáš Kouřil, takže oběma přeje-me všechno nejlepší, pevné zdraví a ještě hodně sportovních úspěchů!

Jaroslav Netrval



**Pro další informace sledujte:**

Oficiální webové stránky obce: [www.obec-tlucna.cz](http://www.obec-tlucna.cz)

Online zpravodaj (další články, fotogalerie): [zpravodaj.tlucna.cz](http://zpravodaj.tlucna.cz)

 Obec Tlučná  aplikace V obraze  YouTube  Obec Tlučná  Munitopolis

Vydává obec Tlučná - zdarma. Vedeno u MK ČR pod ev. č. E 12277.

Členové redakční rady: Michala Mathauserová (šéfredaktorka), Zdeněk Folda, Marcela Špachmannová, Pavel Špirk  
Čtvrtletník - periodický tisk územního samosprávného celku. Náklad 1 550 ks. Tisk: NAVA s. r. o.  
Příspěvky, připomínky a případné náměty můžete zasílat na e-mail: [podatelna@obec-tlucna.cz](mailto:podatelna@obec-tlucna.cz).